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PRIOPĆENJE ZA JAVNOST I PORUKA SVIM ZAPOSLENICIMA U OBRAZOVANJU 

 

Porast plaća u zdravstvu: posljedica promjene ekonomske paradigme, ili možda suosjećanja s radnicima 

u zdravstvu ili posljedica predizbornih kalkulacija vladajućih?  

Vidjet će se u rujnu. Ono što je dobilo zdravstvo očekuje i obrazovanje.  

U utorak, 4. kolovoza, u sjeni obilježavanja Oluje, u Ministarstvu zdravstva potpisan je porast plaća za 

73.000 radnika u zdravstvu. Svi zdravstveni radnici dobili su „dodatak na odgovornost“ od 4% dok su 

liječnici dobili 2% (na već prijašnjih 10%). 

Ovaj novi dodatak zamjena je za ukinuti dodatak za vjernost službi“ od 4, 8 i 10% za sve zaposlenike s 

20, 30 i 35 godina staža. Dakle, stariji radnici u zdravstvu s preko 30 godina staža izgubili su 4% u 

odnosu na dosadašnja prava i ukinuti dodatak a radnici s preko 35 godina staža 6%. 

Svi radnici s manje od 20 godina staža dobili su uvećanje plaća za 4% jer do sada nisu imali nikakav 

dodatak. Radnici u zdravstvu sa stažem od 20 do 30 godina zadržali su svoju razinu ugovorene plaće jer 

su i do sada imali 4% (na vjernost službi). 

Međutim, s obzirom da se taj dodatak nije isplaćivao već više od godinu dana, postignuti ugovor zapravo 

predstavlja povećanje plaća svima od 1. listopada za 4% a liječnicima 2%. 

Za javne financije to znači porast potrebnih sredstava od 190 milijuna kuna na godišnjoj razini s obzirom 

da se dodatak od 4,8 i 10% nije isplaćivao (koštao je 170 milijuna kuna). Valja primijetiti da su prethodno 

financije zdravstvenog sustava izvučene iz riznice, a time i iz nadležnosti Ministarstva financija.   

Misija je sindikata u demokratskom društvu vršiti pritisak na cijenu rada i s tim u vezi raduje nas porast 

plaća zdravstvenog osoblja a osobito preopterećenih medicinskih sestara. 

Nadalje, porast plaća u zemlji duboke ekonomske depresije, koju karakterizira potopljena potražnja, a 

uslijed toga pad proizvodnje i visoka nezaposlenost, može djelovati samo blagotvorno na nacionalnu 

ekonomiju i zapošljavanje. 

S tim u vezi vjerujemo, očekujemo i zahtijevamo da Vlada RH već sada početkom rujna nastavi s istim 

pristupom u sektoru obrazovanja. Može li itko ustvrditi da obrazovanje mladih ljudskih bića nije jednako 

važan i odgovoran posao kao i liječenje ljudi. 

Nadamo se da je ovaj porast plaća posljedica zaokreta u vođenju ekonomske politike Vlade u pravcu 

jačanja domaće potražnje i proizvodnje, nasuprot dosadašnje politike i zahtjeva Europske komisije i 

europskog semestra. Nadamo se da se Vlada uvjerila u debakl sedmogodišnje politike rezanja potrošnje 

proizašle iz njemačkih gospodarskih interesa. Nadamo se da je ovaj porast plaća u zdravstvu dakle 

posljedica ekonomske promišljenosti i principijelnih političkih odluka. 

 

 



 

Ne smijemo niti pomisliti da se radi o politikantskom kupovanju glasova pred izbore, a još manje da 

Vlada jedne Republike vodi politiku na temelju osobnih utjecaja, politiku u kojoj zdravstveni lobi u Vladi 

osigurava interese svoga sektora, ne vodeći nikakvog računa o obrazovanju ili, primjerice, devastiranoj 

javnoj upravi, ili pak o načelnim opredjeljenjima Vlade (primjerice, najavljenoj promjeni sustava plaća na 

tragu uklanjanja nepravdi među sektorima). Ne smijemo niti pomisliti da je Vlada pala toliko nisko da 

ovim načinom honorira osobu „zaslužnu“ za razbijanje sindikalne scene. 

Ponovno se unosi nered i nejednakost u sustav plaća, baš kao što su to pred izbore činile hadezeovske 

vlade. Ponovno se honoriraju baš oni sektori koji s plaćama stoje najbolje, a zapostavljaju sektori koji su 

uvijek bili na margini. To su razlozi zbog kojih je prosvjeta najčešće bila u štrajku. Nadamo se da neće 

opet.      

Raduje nas da ovaj rast plaća pokazuje da Država ima novaca, suprotno svim dosadašnjim 

lamentacijama vlasti. Ako ga ima za jedan sustav, mora ga imati i za drugi sustav.  

Zbog svega toga, Vertikala obrazovnih sindikata zahtijeva pregovore o plaćama za obrazovni sektor radi 

jednakog tretmana radnika u obrazovanju s radnicima u zdravstvu. Istovremeno Vertikala sindikata 

obrazovanja pripremat će svoje zaposlenike na otpor neprincipijelnoj politici Vlade. 

Ako je 4,8 i 10% zamijenjen za 4% svima u zdravstvu, zahtijevamo isto takav tretman i u prosvjeti, tim 

više jer je taj dodatak izvorno zamišljen samo za prosvjetu, i to na način da su radnici koji su to dobili 

pristali na uvećanje norme. Svim drugim sektorima, međutim, taj je dodatak uveden kasnije, obično pred 

izbore, ali bez povećanja norme u tim sektorima. Takav tretman hrvatskih Vlada ima karakter 

potcjenjivanja obrazovanog sustava.   

Obrazovni sindikati odustali su u prošlogodišnjim pregovorima od 4,8 i 10% unoseći klauzulu o tome da 

ako se taj dodatak primjenjuje u nekoj drugoj službi onda će se primjenjivati i u obrazovanju. I drugi su 

sindikati slično postupili, vjerujući Vladinim tvrdnjama da Država nema novaca.  Dodatak od 4,8 i 10% 

ostao je samo u kolektivnom ugovoru zdravstva do potpisivanja novog sporazuma. Zamjenjujući sada u 

zdravstvu dodatak za vjernost službi dodatkom za odgovornost Vlada pokušava izigrati sve one 

sindikate koji su imali spomenutu klauzulu budući da ona sada nije provediva jer se nigdje ne isplaćuje 

dodatak 4,8 i 10% ali se samo u zdravstvu primjenjuje dodatak na odgovornost. 

Radnici u prosvjeti, policiji, vojsci, državnoj upravi, socijalnoj skrbi također rade veoma odgovorne 

poslove. Vlada će to morati priznati. Barem pred izbore, ako već u četiri godine mrcvarenja to nije 

prepoznala.  

Nadamo se da će nas na jesen hrvatska javnost razumjeti u našoj borbi za jednakim tretmanom, a protiv 

neodgovornosti politike. 

U Zagrebu, 7. kolovoza 2015. 
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